

特色景点“串珠成链” 民俗游艺景区展演 石榴魅力足 榴园人气旺

晚报讯(记者 张孝平 通讯员 汤锦阳)“从微山开车一个小时就到了。听说这个地方特别火,正好赶上国庆假期,我们全家人也想过来看看。”5日,来自济宁的李女士说,“来这里旅游不仅亲近了自然、感受了生活,还体验到了采摘的乐趣,孩子们玩得很高兴。”连日来,峰城区冠世榴园迎来了一波又一波游客前来观景游览。“双节”期间,峰城区以“冠世榴园欢乐季”品牌活动为

主题,通过策划开展一批有内容、有特色的精品文旅活动,统筹特色文旅资源,推出精品旅游线路,让特色景点“串珠成链”,着力塑造峰城区假日旅游宣传营销品牌。

据悉,活动期间推出了民俗游艺进景区、“乡村好时节,相约云深处”文化市集系列活动、秋日露营音乐节、燃爆“村BA”比赛、迎中秋·庆国庆——“村村有好戏”乡村春晚系列演出、榴香采摘节·金

秋露营季、琳琅满目·石榴主题文创产品展销、石榴王评选八大主题活动,让群众在游景区的同时,感受石榴文化的魅力。

优化编制“徜徉榴光溢彩田慢游之旅”“传承‘红色精神’研学之旅”“寻‘非遗技艺奥秘’品文化魅力之旅”三条精品旅游线路,将冠世榴园青檀寺、万福园、中华石榴文化博览园、云深处研学康养基地、胜利渠教育培训基地等优秀的景区景点串联起来,突出体验性、趣味性、参与性,彰显峰城旅游独特魅力。

“这两天我们接到了很多咨询电话,有的是外地来枣庄考察的,有的是外地游客跟团旅游的。”枣庄康辉国际旅行社副总经理董艳玲表示,下一步,旅行社将持续关注冠世榴园类似乡村振兴相关主题路线的输出,开发乡村振兴考察线,满足不同客群需求。

“假日期间,景区不仅门票优惠、停车位免费停放,还提供了景区服务站,有专人为游客提供旅游咨询和志愿服务。”山东冠世榴园旅游发展有限公司总经理丁旋说。

为解决景区“停车难”“出

行难”等问题,峰城区开通了免费摆渡车,往返景区和停车场。“有免费的摆渡车,节省了找停车位的时间,太方便了。”河南开封游客宋女士高兴地说。“下一步,峰城区将深度挖掘石榴文化内涵,全力推进冠世榴园民宿集聚区、‘榴光溢彩田慢城’等融合共建,依托冠世榴园景区提升,加快推进大理峪石榴融创园、龙塘邑等精品项目建设,发展民宿、研学等旅游新业态,让更多游客游得舒心,住得安心,吃得放心。”峰城区文化和旅游局党组书记、局长张庆春说。

乡村振兴齐鲁样板



“让文化艺术为家乡发展注入活力”

访著名先锋艺术家、策展人张玮

近日,记者见到了在北京工作生活了28年的枣庄先锋艺术家、策展人张玮。他刚刚在北京策划完成了有关AI生成的虚拟世界的艺术与反映现实世界的艺术共同呈现的特别展览《两个世界》,引发了人们对AI艺术的关注与讨论。

张玮评价自己是一个天马行空的艺术家,因为他有自己的生活逻辑——“让每一天都活得精彩”,所以他也是极具天赋和最勤奋的艺术家之一,作品涉及雕塑、装置艺术、摄影、服装设计、行为艺术等领域。28年间,他的作品参加了国内国际100多个重要展览。

自1999年开始,张玮策划的各展览、艺术活动不停活跃在国内、国际艺术视野之中。“我从2016年开始,对雕塑有了新的思考,希望雕塑作品能走出展馆,走出认知的局限,作品可以与人群直接互动交流。所以,我开始了《社会语境雕塑》系列作品的创作。”张玮说。

张玮打破了传统雕塑概念,“反了自己的创作传统”,打破了美术馆的围墙。作品不仅与城市建筑融为一体,也与人群内心不可分割,开启了雕塑史上非常独特的创作和展示模式,成为国际、国内雕塑界备受关注的艺术现象。有评论说,张玮的作品“有全球化视角,有这种开阔视角,敢把作



记者 丁玉萍 摄

品放到国家的平台上,做中国式全球化的倡导者。目前,能面对全球化环境的中国艺术家并不多。”张玮的《社会语境雕塑》系列作品已在美国、印度、德国、意大利、希腊等20多个国家、50多座城市进行了创作和展览。

“家乡的发展太快了,尤其是高铁站、长途汽车站,这些基础设施建设已经属于国际一流的基础设施了!”张玮说起家乡近年来的变化十分兴奋。不过,游历世界的他也深深感觉到家乡发展的局限,那主要还是来自于人的思想观念。“希望家乡的人们有当代人的思维方式,有开放的大格局,冲破传统保守思想的束缚,尽快跟上当代社会的发展步伐。我们也要走出去学习、考察,既要引进快速拉动经济的项目,也要从长远着眼,布局更有后劲、更有未来的文化产业发展。让文化艺术为家乡发展注入活力。”张玮说,“我给家乡的第一个建议是,建一座有水准的当代美术馆。通过展览可以帮助观者、市民打开国际视野,打开多元的这种文化生活,启发与创造当代人

的精神,也能为开展国内、国际高规格的文化艺术交流活动提供可能。同时,借助现代互联网新媒体的传播,一定会带动枣庄画廊业的兴起,促进文化产业快速提升与书画艺术品的交流变现。”

“第二个建议是,希望枣庄能与我曾走过的北极的一个小城朗伊尔城,建立一种连接,结为友好城市。”张玮说,“朗伊尔城非常特殊,它在北极圈内,属于挪威的斯瓦尔巴群岛。这个城市只有1800余人,但是基础设施非常完善,有一个大学,还有博物馆、美术馆、体育场,它还是全世界最大的一个种子储存基地。最关键的是,它也是一个煤城。目前,这个煤城还在开采运营中,2025年将全面停止开采。朗伊尔城已成为了一个煤矿旅游景区,这与枣庄这座煤城有太多的共同点。如果同挪威的朗伊尔城结成友好城市,枣庄的文化交流将开启国际视野,快速地提升城市的影响力,文化旅游业也将实际受益。”张玮殷切希望家乡的发展越来越好!

(记者 丁玉萍)

今日起开缴今冬供热费

居民每采暖期19.20元/平方米

晚报讯(记者 苏羽)枣庄市中区热力有限公司2023—2024年度采暖季供热收费工作于10月8日启动。收费标准为居民每采暖期19.20元/平方米,缴费时间为10月8日至11月15日。

今年,该公司设立了6个收费点,光明中路22号服务大厅、鑫昌路336号服务大厅、解放北路15号服务大厅、市中区政务服务中心一楼热力服务窗口,使用现金、银行卡或扫码方式缴费;供水热力解放路服务大厅、供水热力北马路服务大厅,使用现金方式缴费。营业网点收费时间为

8:30—16:00,收费期间节假日正常营业。解放北路15号服务大厅于10月16日至11月15日办理收费业务。

用热户也可通过支付宝、微信、爱山东和工商银行、建设银行、枣庄农商银行、枣庄银行、中国邮政储蓄银行网点柜台、智慧柜员机、手机银行等进行缴费,或者到济宁市中区各营业网点柜台办理。

供热开始后,用热户如发现暖气未通,可拨打公司热线电话或携带缴费凭据与该公司各服务区域“暖心管家”服务团队联系开通。

双节期间重要民生商品价格稳定

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 钟昕)据10月7日价格监测数据显示,今年中秋、国庆期间,我市生活必需品市场供应充足,销售情况平稳,未出现断档脱销、价格异常波动情况,总体价格运行在合理区间。

粮油价格基本稳定。面粉价格为2.33元/500克、粳米2.97元/500克、鲁花生油(桶装)159.51元/5千克,较上月同期持平。肉价涨跌互现,蛋价下降,水产价格稳定。猪肉精瘦肉15.60元/500克、五花肉15.47元/500克、后腿肉13.35元/500克、牛肉38.60元/500克,较上月同期分别上涨1.91%、3.92%、3.85%、0.78%,较上周同期分别下降0.83%、0.01%、

0.93%、0.09%;排骨23.73元/500克,较上月、上周同期分别下降1.52%、0.74%;羊肉48.00元/500克、白条鸡12.95元/500克,较上月同期持平。鸡蛋5.48元/500克,较上月、上周同期分别下降3.89%、4.92%。带鱼19.89元/500克、鲫鱼10.95元/500克、鲤鱼8.23元/500克、鲢鱼11.48元/500克、虾34.36元/500克,价格基本稳定。

蔬菜价格上涨,水果价格下降。监测的农贸市场17种蔬菜均价3.13元/500克,较上月同期价格上涨7.78%,较上周同期下降0.3%。受季节影响,监测的5种水果均价3.58元/500克,较上月、上周同期价格分别下降8.95%、3.13%。

